

# 欢乐中国年

## ——小记者作品选登

### 春节趣事

丁卯中心小学四(1)班 张亦何

“二十八，把面发；二十九，蒸馒头。”一首春节童谣在我耳边响起。春节马上到了，乡下的年味特别浓，大家在农历腊月二十九会聚在一起蒸包子，热闹非凡。

蒸包子也是我春节最期待的项目之一。我兴奋地加入乡下婆婆们蒸包子的行列。我们首先将适量的面倒入一个大盆里，然后加入温水和发酵粉，小心翼翼地搅拌着面粉，直到变成一个柔软的面团。面团很胖但很有劲，好像有生命一样。

接下来，我们要等面发酵两小时，这样才能让面又大又软。于是，我们把面放到一个温暖的地方等待它的变化。等待发面的时机，我们可以把馅准备好，包子馅种类有好多，萝卜肉的、青菜肉的、马齿苋肉的、糯米饭肉的……面发好后就要开始包包子了。

外婆教我包包子，我跟着她先把面分成一小块一小块

的，再把它们沿边压平，将馅放入其中，然后捏着皮，跟着转圈，收口慢慢捏紧，最后整理一下就好了。

包好了包子就要上锅蒸了，我们把包子一个个放入蒸屉，就像白白的小胖墩排好了队等着蒸桑拿。大约二十分钟后，打开锅盖，我仿佛到了仙境一般，扑面而来的热气夹杂着包子的香气，让我居然想起王母娘娘开的美食蟠桃会。哈哈！再一看，蒸过桑拿的小胖墩变得更饱满啦！让人忍不住想咬两口。

过年蒸包子是有寓意的，人们通过蒸包子，祈祷来年的日子会蒸蒸日上。面发酵得越好，就预示着来年的日子越红火。香喷喷的包子，热腾腾的饭菜，喜悦的心情。当熟悉的味道在餐桌弥漫，“年”就有了具体的样子。新的一年，让我们一起努力，一起加油，一起迎接更加美好的未来！

(指导老师：何小花)

### 转动的饺子

京口实小五(3)班 刘逸轩

爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。

转眼间，除夕到了新年来了，每个年夜饭的饺子都是不可或缺的美食，今天，奶奶说我们要包一个幸运饺子，在里面放上花生，谁吃到了，谁就是龙年最幸运的人。

我盯着那个包好的幸运饺子，生怕丢失了目标。奶奶见我出神地望着那个饺子，便以迅雷不及掩耳之速在饺子上捏了一个明显的记号，速度之快竟使其他人不曾察觉。

水开了，饺子被一起倒入锅中，好似一条条鱼儿在锅中雀跃欢腾。我在灶边透过雾气目不转睛地盯着锅里寻找那独一无二的幸运饺。一大盘饺子端上了桌。大家刚围坐在桌边我就迫不及待地伸出筷子寻找目标。“唉呦我的宝贝，别乱翻了，饺子都要碎了。”奶奶在一旁叮嘱着，但我充耳不闻管不了那么多啦！呀！发现目标啦！我刚要伸出筷子夹，却被妈妈先夹走了，饺子立马成了妈妈的战利品。然而，她却把饺子夹给了奶奶说：“妈，这第一个饺子给您，祝您健康长寿！”奶奶看了看，又把它放到了我的碗里：“还是我孙子吃吧，祝你学业进步！”我想了想又重新把它夹给妈妈，对妈

妈说：“妈妈，您每天除了上班还要照顾淘气的我，您辛苦了，还是您吃吧！”“你爸爸更辛苦，为了我们一家的幸福生活，工作忙得常常三顿并作两顿吃。”妈妈边说着，边把饺子夹到了爸爸碗里。爸爸又把饺子夹给了爷爷，说：“爸，您这么大年纪，还每天为了我们操心劳神，您辛苦了，您吃吧！”可是爷爷不慌不忙地夹起饺子放在奶奶的碗里，还用一只手压住了奶奶准备再夹出饺子的手说：“老伴，你从嫁给我开始就为了这个家在操劳，忙活了几十年，你辛苦了，还是你吃。”

“还是给我宝贝孙子吃吧！”

“您吃吧……”

“妈，您先吃……”

……

这个饺子在我们当中传来传去，谁也不肯先吃，因为大家都知道，这就是那个幸运饺子，看，奶奶捏的那个记号多明显啊！

新年的爆竹声如期而至，火红的窗花被绚烂的烟火映衬在我们每个人的脸上，浓浓的爱的味道在空气里弥漫开来……

(指导老师：季美)



红旗小学一(7)班 刘津源

### 大年初一

红旗小学二(7)班 王露茵

过年了，我特别高兴，今年在姥姥家过年，感受到不一样的年味！

大年初一，噼里啪啦的鞭炮声中，我睁开眼睛，妈妈对我说：“新年快乐，平安喜乐！”然后塞给我一个大大的红包。我也开心地祝福妈妈“龙年大吉，万事胜意！”

我赶紧穿上新衣服，戴上新帽子，然后跳下床，穿上新鞋子，跟姥姥、姥爷互道新年祝福，姥姥、姥爷又塞给我两个大大的红包。我看着红

包上“压岁钱”三个金光闪闪的大字，问：“这压岁钱干吗用的呢？”妈妈听了以后笑着说长辈发的压岁钱据说可以压住邪祟，因为“岁”与“祟”同音，晚辈得到压岁钱就可以平平安安。

早饭是蜜枣茶和包子，寓意着甜甜蜜蜜和蒸蒸日上。吃完后，姥姥说：“走，跟我们出去给长辈们和亲友们拜年啦！”我们挨家挨户地拜年，大伙互道新年祝福。每家每户都热情准备了很多糖

王安石笔下的诗“千门万户曈曈日，总把新桃换旧符”写出了千家万户一起过新年的样子。在现代人的眼中，过年就是一个团团圆圆的日子，在小朋友心中，过年是可以放鞭炮，吃好吃的，充满了快乐的假期！当然，我也不例外，等啊等，盼啊盼，终于盼到了一年一度的春节。



京口实小二(6)班 褚洛萌



江滨实验小学二(5)班 刘允柠

果、点心，我的小口袋被塞得满满当当的。最后我们来到姑奶奶家，一进门我就大声祝福姑奶奶和姑爷爷新年好。姑奶奶笑得合不拢嘴，不停地给我拿糖果、点心，可是我的口袋已经塞不下了。我灵机一动，就把我的贝雷帽摘下来用来装糖果。拜年回家后把口袋里的、帽子里的糖果点心全倒出来，真是琳琅满目。

过年真好啊！不但有好看的衣服，好吃的东西，还得到了好多压岁钱，等开学以后，我用这些钱买学习用品。

### 新年的味道

京口实小四(6)班 孟芃雨

“小雨，我们一起回老家啦。”妈妈大声呼喊着我。“好的，马上来。”我立马上了车。在一阵阵欢声笑语中，我的内心犹如住了一只蹦蹦跳跳的小兔子，开心极了！可是，我感觉车子开得特别慢，特别慢！

到了农村老家，我下了车，狠狠吸了一口新鲜空气，顿时感到神清气爽。往门口的那条小溪走去，只见清澈见底的小溪波光粼粼好像有人在上面不小心撒上了亮晶晶的闪粉一样。这时听见奶奶喊道：“宝贝，快回来一起包饺子咯。”“嗯。”我一边说一边奔向厨房。

到了厨房，看见奶奶已经麻利地拿起一张饺子皮，用小勺子沾了一点水涂在饺子皮上，再拿起肉馅放在了饺子皮上，然后轻轻一

捏一个饺子就包好了。我一看包饺子这么简单，洗了个手拿起饺子皮，再拿起一勺肉馅往上一放，捏饺子皮时，肉馅不知怎么的就被我给捏了出来，糟糕！一定是放太多，我要怎么补救呢？脑袋瓜一拍，我又拿了一张面皮搭在了肉馅挤出来的地方，结果啊，包出来一个四不像，我可不放弃，又拿了一张饺子皮就放了一点点肉馅，结果包出来一个扁饺子，放在一堆饺子里是那么的格格不入。奶奶细心地教了我一遍，我不断地练习着，终于包出了自己满意的饺子。

“小雨，吃饭啦！”奶奶那硬朗的声音从厨房传出来，我应了一声，便“哒哒哒”的跑去了餐厅。餐桌上摆满了丰盛的菜肴，当然还有我通过自己双手帮助奶奶包出的一盘盘饺子。爸爸、妈妈、爷爷、奶奶一起坐下来，享受这充满浓浓爱意的年夜饭。

(指导老师：胥益花)